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ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην Αναφορά με αριθμ. πρωτ. 54/8-10-2025» 

 

Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε 

γνωστά τα ακόλουθα: 

Ο επανακαθορισμός των περιοχών μετάθεσης της Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης  πραγματοποιήθηκε με απόφαση Υπουργού (υπ’ αριθμ. πρωτ. 
134027/E2/08.08.2018 ΥΑ – ΦΕΚ 3399τΒ’ και διόρθωση σφάλματος στο ΦΕΚ 
3417τΒ’, η οποία αντικατέστησε την υπ’ αριθμ. πρωτ. 152263/Δ2/04.12.12 ΥΑ 
– ΦΕΚ 3437 τΒ’) βάσει των προτάσεων των Περιφερειακών Διευθυντών 
Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης σε συνεργασία με τους Διευθυντές 
Εκπαίδευσης, μετά την υπ’ αριθμ. πρωτ. 117436/Δ1/02.10.2012 εγκύκλιο 
Υφυπουργού ΠΑΙΘΑ, με στόχο την ορθολογική διαχείριση του εκπαιδευτικού 
προσωπικού και κατά συνέπεια τη βέλτιστη κάλυψη των αναγκών των 
σχολικών μονάδων της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.  

Η αναγκαιότητα του επανακαθορισμού των περιοχών υπήρξε 
αδιαμφισβήτητη, καθώς μετά την εφαρμογή του προγράμματος «Καλλικράτης» 
σύμφωνα με τον Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87τΑ’), διαπιστώνονταν προβλήματα στη 
μοριοδότηση της συνυπηρέτησης και εντοπιότητας των εκπαιδευτικών κατά τη 
διαδικασία των μεταθέσεων σε περιοχές μετάθεσης, διότι πολλές περιοχές 
μετάθεσης δεν ταυτίζονταν με τη διοικητική διαίρεση του Νομού.  

Επιπλέον, ήταν αναγκαία η ταύτιση των περιοχών μετάθεσης 
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης με σκοπό την 
αποτελεσματικότερη διαχείριση του εκπαιδευτικού προσωπικού των κοινών 
κλάδων των δύο βαθμίδων που δεν συμπλήρωναν το υποχρεωτικό τους 
ωράριο διδασκαλίας, ώστε να καλύπτονται οι εκπαιδευτικές ανάγκες όλων των 
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σχολικών μονάδων, καθώς οι συνθήκες ήταν εξαιρετικά δυσχερείς, οι 
πιστώσεις για πρόσληψη αναπληρωτών ελάχιστες, και ταυτόχρονα η ανάγκη 
για την κάλυψη των κενών και την εύρυθμη λειτουργία των σχολικών μονάδων 
επιτακτική. 

Για τους παραπάνω λόγους, οι περιοχές μετάθεσης της Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης, αλλά και της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, όσον αφορά στην 
Εύβοια επανακαθορίστηκαν σε δύο (Α’ Εύβοιας και Β’ Εύβοιας) (υπ’ αριθμ. 
πρωτ. 134027/E2/08.08.2018 ΥΑ – ΦΕΚ 3399τΒ’ και διόρθωση σφάλματος στο 
ΦΕΚ 3417τΒ’). 

Τέλος σύμφωνα με το υπ’αριθμ. Φ26.3/8253/9-10-2025 έγγραφο της 
Δ/νσης Β/θμιας Εκπ/σης Εύβοιας ισχύουν τα ακόλουθα: 

 «Σε συνέχεια του ανωτέρω σχετικού ερωτήματος, σας ενημερώνουμε ότι, 
η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Εύβοιας καλύπτει γεωγραφικά μια 
εκτεταμένη περιοχή κατά μήκος, με σημαντικές αποστάσεις μεταξύ των 
σχολικών μονάδων, καθώς και δύσκολο οδικό δίκτυο. Σήμερα υφίστανται δύο 
(2) περιοχές μετάθεσης (Α’ και Β’), οι οποίες περιλαμβάνουν, η μεν Α Ευβοίας 
τη Βόρεια Εύβοια μαζί με την περιοχή της Χαλκίδας και η δε Β Ευβοίας η οποία 
περιλαμβάνει την Νότια Εύβοια μαζί με την νήσο Σκύρο.  

Παλαιότερα οι περιοχές μετάθεσης της Εύβοιας ήταν 4, αλλά αυτό κρίθηκε 
στην πράξη δυσλειτουργικό και με την υπ’ αριθ. 152263/Δ2/2012 (ΦΕΚ 
3437/Β/24-12-2012 απόφαση μειώθηκαν σε 2.  

Το αίτημα για επαναφορά περισσότερων περιοχών μετάθεσης για την 
Εύβοια μπορεί εν πρώτοις να φαίνεται ότι προσφέρει κάποια θετικά 
πλεονεκτήματα σχετικά με τις τοποθετήσεις εκπαιδευτικών, αλλά από την άλλη 
μεριά έχει σοβαρά λειτουργικά μειονεκτήματα, όπως:     

Αύξηση των Λειτουργικών δαπανών της εκπαίδευσης, διότι θα υπάρξει 
δυσκολία συμπλήρωσης ωραρίου για εκπαιδευτικούς σε μικρότερες περιοχές 
μετάθεσης, ειδικά σε ειδικότητες με λίγες ώρες (π.χ. ΠΕ05, ΠΕ08, ΠΕ86, ΠΕ79, 
ΠΕ91, κ.α.), καθώς δεν θα επαρκούν οι ώρες εντός της ίδιας περιοχής 
μετάθεσης.  

Επίσης θα υπάρξει ανομοιομορφία στις οργανικές θέσεις κάτι που θα 
οδηγήσει σε αδικίες και μη παιδαγωγικά ορθή στελέχωση των σχολείων, καθώς 
οι μικρές περιοχές μετάθεσης ενδέχεται να μην διαθέτουν επαρκή αριθμό 
σχολικών μονάδων για τη δημιουργία ή διατήρηση οργανικών θέσεων σε όλες 
τις ειδικότητες.  

Θα υπάρξει μεγαλύτερη δυσχέρεια στη διοικητική διαχείριση του 
εκπαιδευτικού προσωπικού, των διαθέσεων για συμπλήρωση ωραρίου, των 
αποσπάσεων, της πρόσληψης αναπληρωτών, κ.α.  

Η διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της Εύβοιας είναι αντίθετη σε 
μια τέτοια ενδεχόμενη αύξηση των περιοχών μετάθεσης.» 
 

                                                              Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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Εσωτερική Διανομή 
1. Γραφείο Υπουργού 
2. Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 
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